

日元贬值 出口商“受了凉”

出口企业订单大减, 出国劳务少人问津

□本版统筹 李彦慧
□本报记者 李孟霏 王帅
□通讯员 任龙海

日本作为威海的第三大出口国,出口额约占威海总出口额的10%。去年12月份以来,日元对人民币贬值幅度已达18%。22日,记者从威海市商务局获悉,今年前4个月,威海企业对日出口额约4.6亿美元,同比下降0.3%。而日元贬值带来的负面影响,无疑也是给对日劳务输出和旅游市场带来的一次雪上加霜。

订单大减 出口企业“心发毛”

日元的持续贬值让不少出口企业心里没底。“我们的销量大减。”今年为止,该公司仅接到8笔订单,而去年同期至少有20笔。22日,铭泉服装有限公司经理曲绪锋说。

曲绪锋介绍,对日出口家纺产品占公司业务的98%。2012年前5个月,公司的出口额为62.6万美金,但转过来,2013年前5个月,出口额锐减至30万美

金。今年3月份开始,日本一家大客户因国内通货膨胀厉害,向该公司表示暂时不会有大的订单。

而此时,曲绪锋几乎成了日本问题研究专家,对日本的政策信口拈来。“现在就祈祷运气不要太差,下半年能有所回暖,现在心里有点发毛。”此外,作为出口企业,转内销的成本太大,曲绪锋表示暂不考虑,“目前只能

做一些低价的产品,期待能有更多的订单。”

输日农产品是威海对日出口的一大部门。从事农产品出口的乳山华隆食品有限公司销售部的隋部长称,从去年12月底开始,受国际环境和日元贬值等影响,月均出口量减少10%—20%。好在因为从事花生深加工,产品易于存储。“可以先屯着,等价格合适的时候再出手。”

赴日务工人员较去年少了一半

同样受日元贬值影响的,还有对外劳务输出领域。

“如果说2011年和2012年,我们挑选出国劳务人员是4个报名人数选1个人的话,今年就是2选1了。”威海金瀚境外就业服务公司经理邢春燕介绍,公司从2005年开始从事对外劳务输出工作,主要涉及食品加工、汽车配件、服装加工等第三产业。一般来说,他们会在年底统计第二年需要招工的人数,并且按照

这个人数在国内双倍招工。今年年初开始,很多来应聘的人都会问到一个问题,“那就是汇率问题”,而这也直接影响了来面试的人数。截至今年5月份,该公司共从报名的300人里输出150人,“以前都是从500人或者600人里选。”

今年25岁的王强,2012年中旬去东京打工,从事汽车维修工作,通过网络记者联系上了他。“现在一个小时的工资是700日元,汇率变动之前大约是

50元人民币,现在也就是30元左右吧。”

邢春燕说,无论是在国外的人员还是准备出国的人员,一旦问到这个问题,她都会解释,“这个汇率基本已经触底了,再等等看,反正在日本挣得钱是固定的,等到升值了,还是划算的。”而王强也说,尽管心理很忐忑,但是目前不会考虑回国,“回去应该不现实了,毕竟已经交了劳务费用,再说即便日元贬值,挣得也比较可观。”



▲在某留学中介机构,市民正咨询留学事宜。记者 王帅 摄

暂未炒热赴日留学及旅游市场

既然日元贬值,那赴日留学就省钱了。22日,记者走访市区几家有资质的留学中介机构了解到,随着日元的贬值,70万日元的学费在今年3月还可兑换为5.6万人民币,而目前仅需4.2万元。虽然学费低了不少,但市民很理性,赴日留学并未走热。

在威海昌华出国服务有限公司,一位家长为孩子

咨询赴日留学事宜,“虽然学费便宜不少,但不会因为低廉的价格而轻易下决定。”该公司总经理助理宋宁宁也认为,市民会理性地综合考虑各种因素。

旅游市场也较平淡。市区多家旅行社表示,日元贬值对日本游影响不大。自去年4月份开始,日本游一直不景气。新威路一家旅行社的工作人员

说,日本游已经一年多没热过了,旅行社都不会主推日本游,市民报名热情也不高。海滨北路一家旅行社工作人员也表示,前几年每逢5月份,日本游都很火爆,正逢樱花开的季节,旅行社会围绕樱花游做文章。但去年以来,日本游市场就一蹶不振,尽管价格降低,但市民仍兴趣不大。

商务局开始着手规避风险

22日,从威海市商务局了解到,威海目前对日出口企业约800余家,其中,农产品出口企业占50%左右,纺织、服装出口企业占30%、水海产品出口企业占11%左右。

市商务局外贸管理科工作人员分析,由于日本市场整体环境不太景气,使得出口额呈现下降趋势,再加上日元对人民币大幅贬值,出口势头受到影响,不少企业也蒙受损失。为应对这一现状,威海市商务部门对出口企业进

行了积极引导,如组织相关企业参加日本展会,并进行补助;引导企业用金融工具规避汇率风险等。

日本作为荣成市的第二大贸易输出国,日前,荣成市商务局全力引导企业应对汇兑损失。荣成市商务局邀请银行国际结算业务负责人对日贸易企业,讲解

了远期售结汇、外汇期权、离岸结售汇等外汇避险业务的具体操作方法及为企业带来的收益,引导企业改变传统结算模式,合理运用现代金融工具有效降低汇兑损失。

威海正安 品质服务 值得信赖



F0\F3\S6\速锐全系车型

钜惠促销 火爆抢订中...

本月订车享受车展政策

详情请咨询:5984777



诚聘销售精英、客户经理

年度技术创新车型比亚迪速锐 搜狐汽车自主车满意度总冠军

科技惠民 率先享受
1.5L排量及以下车型享受国家3000元
节能惠民补贴及购置税减半优惠

第九代ESP车身稳定控制系统 / EPB电子驻车系统 / TPMS胎压监测系统 / EPS电动助力转向系统 / 5.1声道10扬声器智能功放汽车影院 / 4.3TFT触摸组合仪表盘 / 全系标配自动空调 / CCS定速巡航系统

TID黄金动力,世界级先进动力科技,实现能耗与动力的高效平衡。

出于对更低能耗的不懈追求,更是源自对强劲动力的执着创想,缸内直喷,释放最大能量;涡轮增压,实现小排量最强动力;六速手自一体DCT双离合自动变速器,换挡平顺,能量传递无损耗,低耗、强劲、极致精准,全方位的高效之道。



地址: 青岛路宋家洼西侧 销售电话: 5984777 5918777
服务电话: 5977808 荣成恒远店: 7587855
文登正安店: 15154007272 乳山非凡店: 3608966



扫描二维码 预约试驾

威海正安比亚迪五星级服务店 真诚为您服务 4008-303-666 0755-84218038 http://www.bydauto.com.cn